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Cuvînt înainte 

 

Atunci cînd mi s-a propus să-mi exprim un cuvînt 

înainte, adică mi s-a conferit o anume importanţă vis-à-

vis de efortul autorului, am meditat asupra sensului  încă  

nedesluşit pentru mulţi dintre noi, şi în special pentru acei 

cu pretenţii academice, ce presupune să te aşezi în mod 

descifrator  la începutul cărţii unui autor şi să propui o 

cheie pentru mai buna înţelegere a intenţiei acestuia. Gest 

responsabil. Aşa că propun însuşirea unei chei-înţelegeri 

care să faciliteze accesul la coerenţa lumilor germinale şi 

subliminale ale autorului.  

Cineva spunea că locul, casa omului, este 

metafora. Dacă este aşa, accesul în acest ţinut ţine de  

sensibilitatea omului, sensibilitate încălzită şi rafinată 

pînă la sublimare de dogoarea inimii, dogoare ce 

transfigurează Ținutul, fixîndu-l într-o gestaţie nelegată 

de formă, văduvă de clipă. 

A te aşeza potrivit „în proximitatea clipei”, pentru 

a deveni capabil de aspiraţie, este ca şi cînd ai lăsa să fie 

văzduhul sufletului mai degrabă, decît văzduhul raţiunii. 

Și tocmai aici, în văzduhul sufletului prin inspiraţii 
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succesive, hrănite din, şi de  aspiraţie, se produc acele 

teribile ignorări ale timpului, proprii sfîntului, 

înţeleptului, artistului producător de opere de artă, 

poetului. 

 Orice expiraţii în aceste circumstanţe sînt 

solidificări, coagulări de suflet, de Duh, care dau 

înălţimea operei care devine artă, mustind de duhul 

artistului. 

A rămîne prins în humă, în timp ce explorezi 

văzduhul sufletului înseamnă a-ţi însuşi huma care şi ea 

se „transfigurează” devenind ceară, piatră, apoi diamant 

făcîndu-se suport „inteligent” în asonanţă cu rafinările 

omului care-şi urcă întinderea. Credem că acest gen de 

humă a fost Creangă pentru Eminescu, două fîntîni 

inversate, faţă la faţă, Pămîntul şi Cerul,  ambele cu o 

aceeaşi obîrşie, profunzimea.  

Oricum, este un gest încă nu bine gîndit, să 

atribuim sufletului o responsabilitate vis-à-vis de noi, 

oamenii.  

 Dacă este să medităm asupra sufletului, mai 

degrabă vom descoperi o despicare a acestuia, despicare 

care se vrea să fie asumată de refacerea unităţii sufletului 
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în resorbţia acestuia către sursa din care provine. Aici, 

este decopertat un loc al unei realităţi, atunci cînd dl. 

Manolache meditează pe... „într-o adîncă şi nemărginită 

cufundare a sufletului”.  

 Autorul are dese meditaţii pe tema sufletului şi 

locului în care acesta îşi are sălaşul, personificîndu-l... 

„oriunde ai fi, acolo sînt şi eu”. 

Singura responsabilitate revine existenţei-om, care 

poate şi are datoria să-şi integreze natura umană şi natura 

divină într-o unitate integratoare, să spunem... om 

desăvîrşit sau chiar, de ce nu, transcendent, dacă, desigur, 

îşi reaminteşte..., condiţia de rai1. 

Din „gînduri” şi versuri răzbate o fiziologie ce 

configurează „o proximitate” parcă a „clipei”, ce se vrea 

instituită ca prilej de meditaţie asupra Spaţiului, 

Timpului, Aspiraţiei omului către Iubire, Armonie, 

Înţelegere, Cunoaştere..., dar şi smerenie..., ce lasă să fie 

credinţa şi nădejdea, apoi chiar speranţa..., făcîndu-se  

parcă, Locul unei văduvii, grea de eternitate, suspendată 

între vis şi realitate. 

 
1 vezi Părintele Cleopa. 
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„Gîndul dacă este gîndit nu se mai înfăţişează în 

goliciunea unei exprimări spontane... ”.  

 Dl. Manolache parcă ar vrea să spună ceva mai 

mult decît e lăsat să se înţeleagă în „Principiul Identităţii” 

prin afirmaţia lui M. Heidegger: „abia cînd ne întoarcem 

gîndind asupra deja gînditului, sîntem folositori pentru 

ceea ce este încă de gîndit”..., anticipînd un „dincolo de 

dincolo”, dincolo de utilitate, şi în care, modul obiectiv 

de a ne raporta la „gînd” se articulează, se face 

transparent, lăsînd să fie ceva mai mult decît înţelegem să 

fim, în mod normal. 

Întîlnim cugetări agăţate într-o „lacrimă izvorîtă 

din sinceritatea aspiraţiei”, devenită „adevărata 

oglindă”, în care privindu-ne, aflăm că bucuria de a trăi 

„pentru o Clipă” ne „poate urca la Cer, sau ne poate 

întîrzia o viaţă”.  

Eternitatea şi ieşirea din fiinţare, existenţă, par să-

şi adjudece o instanţă derivată, veşnicia, adjudecare 

intermediată din nou „de plinătatea Clipei”, plinătate care 

de fapt este o vale, o vacuitate sau mai degrabă un sorb 

care metamorfozează spaţiul ce devine eternitate şi, poate 

veşnicie. În apropierea Clipei, Timpul îşi diminuează 
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curgerea pînă la încetare. Este ca în acel sentiment al 

aşteptării, în care, pînă la momentul dorit, intervalul de 

timp se scurge extrem de lent. 

 Oprirea timpului „în loc într-o Clipă”, este un 

laitmotiv pentru neostoita dorinţă a autorului  de a 

împărtăşi în „uitare de sine”, împreună cu iubita, 

experienţa contopirii a doi în Unul, într-o eterna iubire. 

Numai aşa, în Clipa prezentă, transfigurată într-un etern 

prezent, Cerul apare în viziunea autorului, frumos, 

compus din limpezimea trecutului şi împlinirea viitorului. 

Un interesant slalom al d-lui Manolache printr-un 

teritoriu plin de simboluri în care corpul Om-ului este el 

însuşi un simbol, reunit într-o schemă, dinamizat de gest, 

pare să descrie un intens interes şi o mare frămîntare, 

către  locul şi, mai ales menirea fiinţei enigmatice numită 

OM în cosmos şi univers. Pare să spună că omul existenţă 

devine OM atunci cînd urmînd pilda Mîntuitorului, îşi 

construieşte Asemănarea, devenind  Calea, ajungînd să 

fie Iluminat de Adevăr şi ca o consecinţă a Asumării 

Vieţii, îşi  recunoaşte în final originea, Chipul, Sinele. 

Recunoaştem aici un tremur care, asemeni unui fior, 
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indică teama de a nu putea realiza Templul, Locul care să 

fie locuit de divinitate, o mare tînjire. 

Surprindem însă şi un pas înapoi ce arată o 

înţelepciune, o răbdare care în aşteptarea rodului... 

recomandă... „nu te arunca în foc, obişnuieşte-te mai întîi 

cu atributele acestuia, căldura şi lumina”, care parcă 

contrastează cu îndemnul aproape intransigent din De 

este Clipa: „Adame, trezeşte-te la Viaţă!”. 

Recunoaştem în dl Manolache, prin cugetările şi 

versurile din Metamorfoze în proximitatea Clipei, un 

creştin ortodox, aplecat mai degrabă asupra omologărilor 

de diferite nuanţe, decît, aşa cum se înţelege în mod 

obişnuit, un creştin practicant. O limită se insinuează 

timid, între omul realităţii concrete, omul uman, şi omul 

divin, pe care şi-l plăsmuieşte parcă din a patra stare a 

materiei, plasma, o ectoplasmă în devenire mai degrabă. 

Macro şi micro-cosmosul ca Locuri, văzutele şi 

nevăzutele în calitate de „conţinuturi” şi, originea 

comună a acestora, vin să întregească o planşă 

arhitectonică existenţial-fiinţială a autorului în continuă 

frămîntare a acestuia către iubirea ne-condiţionată. Poate 

nu întîmplător o propunere ca aceea de a atribui corpului 

uman un simbolism arhitectonic, aşa cum o face Annick 
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de Souzenelle, are un impact vizionar asupra autorului, 

acesta înţelegînd să-i adauge metafora proprie: „Veniţi de 

luaţi lumină!!!”. 

 Lucrurile de care se foloseşte autorul în prezenta 

carte, pentru a-şi elabora încă neputinţa de a atinge 

dezideratul său suprem, Iubirea, se pot constitui ca 

elemente ale unei ecuaţii alchimice, din care, nespus, 

răzbate totuşi din amalgamarea acestora în athanorul 

definit al corpului fizic, sublimarea – care aici, este mai 

degrabă o noutate prin combinaţie, o emoţie, ce este 

drept, specială… „roua este o esenţă solubilă extrasă din 

bucuria înţelegerii sau primită în dar de... sus”, sau... 

„oglinda este un simbol al narcisismului. Dar dacă este 

vorba de a te oglindi în Sine, atunci găsim un înţeles mai 

adînc al mitului lui Narcis”, sau, şi mai mult... „corpul 

este arca ce ne poartă pe Calea asemănării” – ne-

obţinută  calificat, de ghidarea fără greş a adagiului 

alchimic V.I.T.R.I.O.L.2, sau de precizarea Mîntuitorului 

Iisus: «Voi sînteţi sarea Pămîntului».  

Succesiunea de cugetări şi versuri din 

Metamorfoze în proximitatea Clipei, alcătuiesc portretul 

 
2 „VISITA INTERIORA TERRAE RECTIFICANDO INVENIES 

OCCULTUM LAPIDEM” - Vizitează interiorul Pămîntului, 

rectificînd, vei găsi piatra originii. 
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unui posibil practician modern, mistic, care-şi 

construieşte o cale, nostalgic, aşezat în umbra unui eros al 

depărtărilor: „dar în inspir îmbrăţişez Iubirea şi cînd 

expir, Sufletul se hrăneşte cu săruturile furate timpului”, 

încă nedeprins cu calea aspră a unui trăitor autentic. 

 Totuşi, trebuie de remarcat că întreaga carte este 

străbătută de un fir roşu călăuzitor implicit,  ce detaşează, 

atunci cînd ne raportam la el, cîteva nivele de înţelegere. 

Acest fir roşu, deşi nu este încă bine definit, este 

subînţeles ca rezerva de energie a Adam-ului ce sîntem, 

umbra noastră, coasta aceluiaşi care mai apoi o numeşte 

Femeie:  

„... 

Dincolo de cuvinte,  

Dincolo de fapte,  

Dincolo de aşteptări,  

Dincolo de frămîntări,  

Este tăcerea necuvîntătoare,  

Ea a devenit respirul meu,  

Ea a devenit lacrima mea,  

Ea a devenit bucuria mea,  

Ea a devenit clipa,  
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În ea învălui cu Iubirea mea  

Mireasa credinţei mele  

Și mă rog lui Dumnezeu  

Să nu-mi dezlipească în somn,  

coasta din locul ei,  

aşteptîndu-ne în Împărăţia eternă.” 

... şi care de fapt, în devenire, este muza care îl 

predestinează, orientîndu-l către un continuu şi mistuitor 

hagialîc.  

Și nu întîmplător, titlul acestei cărţi numindu-se 

Metamorfoze în proximitatea Clipei, aduce un omagiu 

Iubirii, Femeii purtătoare de forţa misterioasă a Numelui 

şi Divinităţii, a căror relaţionare, în opinia dlui 

Manolache Edmon, poate avea o realitate doar în Clipa 

grea de eternitate, care se reflectă în lumea reală a omului 

aşa: 

„Austeră, efemeră 

Dornică, rodnică 

Asupritoare, 

Mîntuitoare 

Delir, elixir 

Chin, pelin 
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Trecătoare, 

Tămăduitoare, 

Îndrăgostire, a-mor-ţire, 

Îmbrăţişare, uitare, 

A-dor-mire, 

Cîntare, visare, 

Mirare, strigare, 

Tăcere, 

Uimire, 

Plăcere, durere, 

Respir, 

Veşnică mulţumire, 

Iubire.” 

 

Și totuşi, speranţa dăinuie: 

„Să nu crezi nimic 

cînd cerul tace 

să te bucuri de soare 

în fiecare dimineaţă.  

Bea roua de pe petalele timpului 

cu nostalgia infinitului 

şi nu uita să respiri 
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în văzduhul sufletului.” 

 

Drum bun şi multă inspiraţie, prietene! 

 

Suceava,  

04.12.2013, 

Florentin Gheorghe Loghin 
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despre prietenie 

Bucuria omului care sîntem nu cade în grija celor din jur. Dacă ea 

cade, ne pierdem. Dar nici în puterea noastră ca act voit nu stă. Se 

spune: să ne bucurăm de fiecare clipă. Dar cum să facem acest lucru? 

Sigur, trebuie să iubim. Dar cum să facem ca iubirea să fie fără 

considerente? Sîntem, sau nu sîntem responsabili, şi dacă da, sîntem 

conştienţi că responsabilitatea noastră este de fapt condiţionată, că 

gestul responsabil este de fapt un act încercuit (fără libertate)? Unde 

ne „aşezăm în aceste condiţii”?  

Răspunde, răspunde...  

Acelaşi. 

 

*** 

În fiecare zi este soare, chiar dacă nu se vede. Cu toate acestea, el, ca 

şi soare, nu trebuie căutat nici în exterior, şi nici în interior... Sîntem 

ceea ce ne reprezentăm, de aceea e mai bine să renunţăm la re-

prezentare pentru a fi ceea ce sîntem. Calea nu este în faţa noastră. Ea 

este sub talpa noastră. 

Acelaşi. 

 

*** 

aşteaptă 

Nu intri în rîu fără să te uzi. Cu cît ai mai multe haine pe tine, dar şi 

felurite ca material, cu atît mai greu este de a rămîne în rîu fără să te 

duci la fund. Numai nobleţea unui ideal te mai poate salva. A căuta 

femeia presupune să te descoperi pe tine ca bărbat, şi desigur ce 
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presupune aceasta calitate. În firea omului stă, odată ajuns în 

proximitatea evenimentului decisiv, înţelegerea cum de lucrurile 

aflate în aceeaşi stare se atrag. Structurarea locului unde se poate 

întîmpla acest lucru are cîteodată împlinire pe intervalul unui destin 

uman, sau niciodată, ea rămînînd o potenţialitate niciodată împlinită 

şi cauză a suferinţelor noastre. Iată de ce, cînd se întîmplă o stră-

luminare a forţei noastre interioare, rămînem interzişi în faţa falsului 

aşezării noastre anterioare. Dar este şi o mare primejdie. Focul 

devine mistuitor pentru cel ce se arunca în vîlvătaia lui. Trebuie o 

perioada de adaptare, care aduce focul în atributele lui susţinătoare de 

viaţă: căldura şi lumina. Bucură-te, dar nu uita de compasiunea cu 

care eşti dator, ca preţ pentru beatitudinea ta, celor apropiaţi. 

 

Acelaşi. 

 

 

* 

* *
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2001  

E atît de frumos 

 

E atît de frumos ce se întîmplă cu Noi  

Ca şi cînd Cerul, Pămîntul, Luna şi Soarele  

Ne-au cununat pe Vecie, aici şi acum.  

 

E atît de frumos cînd ne topim Amîndoi,  

N-am ştiut dintotdeauna că fiind,  

Mai întîi prizonieri în iluzii şi nori,  

Mai apoi ne-nsoţim spre Adevărul-Lumină. 

*** 

Într-o zi am văzut-o pe zîna Toamnei. I-am atins cu 

mîinile tremurînde chipul şi trupul i s-a prins în coapsa mea la 

loc. Frunzele se desprindeau din cer una cîte una, dar le puneam 

la loc cu săruturi. Vîntul adia în şoapte de iubire. Am fost o 

clipă în sufletul Toamnei pînă în cel mai tainic nepătruns şi am 

băut un strop de nemurire. 

Am să iubesc toate anotimpurile fericit ca în acea zi de 

toamnă. 

*** 
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Cu fiecare asfinţit, te caut pe cer. Eliberat de 

deşertăciunea încă unei zile fără tine, sufletul se suie pe razele 

lunii şi merge pîş, pîş, pînă la cealaltă jumătate. Și se iubesc 

tainic. Și fiecare suspin de plăcere al lor ne provoacă durerea 

trupurilor care nu pot şi ele împărtăşi bucuria întîlnirii. Măcar 

dacă atunci cînd visăm le-am surprinde în dragostea lor 

mistuitoare, am plînge fericiţi pentru sufletele noastre. Și în 

fiecare dimineaţă aş vrea să nu mă mai trezesc, pînă ce toate 

clipele de fericire se vor uni în eternul iubirii.  

Dumnezeu ne-a făgăduit ziua împlinirii odată ce ne-am auzit, 

văzut şi atins. 

 

*** 

 

Un sărut, o privire, o mîngîiere, o şoaptă, un suspin, un 

tremur fior de plăcere, bătaia nedesluşită a inimilor, căldura 

fierbinte a trupurilor, emoţia unui te iubesc rostit îndelung din 

suflet, cam aşa ar fi viaţa, o noapte polară de dragoste. 

 

*** 
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Vîntul să-ţi şoptească te iubesc,  

Soarele să te mîngîie,  

Cerul să-ţi oglindească zîmbetul cald  

Și Luna s-adoarmă cu Tine. 

Am vorbit eu cu ele.  

 

Fiecare clipă ce zboară  

poartă cu ea Dorul  

după mireasa Inimii.  

Unde eşti tu oare?  

Fericire. 

 

*** 

 

Fie ca sufletul să zboare în Cerul Anotimpului Împlinirii 

şi să ia cu el ceea ce Viaţa i-a dat ca prinos al Iubirii trăite întru 

Unul. 

 

*** 
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Sufletul 

 

Sufletul-mi va repeta mereu: 

Oriunde ai fi, acolo sînt şi eu. 

Și cît de înţelepţi am crede c-om trăi 

Ce vom visa, aceea vom fi. 

 

Altă visare 

 

Mă-mpac cu tine în noapte 

Și visez c-o să fim îngeri. 

Te mîngîi, apoi te sărut cu şoapte, 

Trezim zorii cu-ale iubirii atingeri.  

 

Ce importanţă mai are mîine? 

 

*** 
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2002 

 

Într-o adîncă şi nemărginită cufundare a sufletului, tremurul 

unei emoţii autentice răzbate aşa cum o rază a Soarelui iubirii 

veşnice topeşte orice urmă de îndoială a omului3. 

 

*** 

Gîndul4 dacă este gîndit nu se mai înfăţişează în goliciunea unei 

exprimări spontane, goliciune care propune adăugarea 

înţelegerii noastre conformă cu ne-intenţia ca act elaborat al 

celui ce şi-a manifestat spontaneitatea gîndind ne-gîndul. 

Numai subordonată unei intelecţiuni divine, facultatea raţională 

ar putea emite idei care să fie contemplate de un intelect la 

rîndu-i curăţat de patimi. 

Odată cu nepătimirea şi cu aşezarea minţii într-o ascultare 

lăuntrică, sufletul ar fi pregătit să surprindă ceva de ordinul 

esenţei ce l-ar împlini într-o îngemănare universală a divinului. 

Spaţiul şi timpul suprimate în trăirea clipei s-ar rescrie în 

coordonatele iubirii veşnice primită ca dar nerostit întotdeauna 

însufleţind prinosul de credinţă şi nădejde a celui care, cu 

smerenie, îşi îndreaptă privirea către cer după ce şi-a asumat 

pămîntul fiinţei sale. 

*** 

 
3 29 octombrie 2002. 
4 supărare venită cînd citeam filosofie. 
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Cerna  

 

Se cern amintirile prin văzduhul sufletelor 

Uit pentru o clipă să respir aerul şi las emoţia 

Cu a ei taină şi rostire, cu săruturi şi suspine 

Să mă urce-n carul ce mă poartă spre uimire 

Într-o adîncă şi profundă asimţire 

Iarăşi ştiu că-n nemurire, mă aşteaptă zîna toamnei 

Cu al ei alai de frunze ca şi gînduri de iubire,  

Cu nuntaşi la nunta-n ceriuri a lor noastre frînte inimi. 

 

*** 
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Fîntînele, Seara de Ajun 

 

În fiecare zi-mi răsari în suflet 

Și mă învălui cu-al iubirii dor 

Și-atunci orice sărut e ca un sunet 

Care mă strigă aşa... uşor, uşor... 

Te iubesc, te iubesc. 

 

Dansez cu inima tăcută 

Te strâng la piept şi te întreb sfios: 

Oar’ tu eşti cea care mă-ncîntă 

Atît de mult cît eu să pot să mor 

Și să învii în fiecare clipă 

În care mă trezesc cu tine-n zbor 

Spre ceru-nalt care ne-aşteaptă 

Surprins de focul nostru Amor5. 

*** 

 
5 24 decembrie 2002. 
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30 decembrie 2002 

 

Între masca6 omului de la sine a-tot-ştiutor (în fapt pe din-afara 

ştiinţei, considerînd „a” mic o negaţie) şi încercarea caracte-

rului de a-şi plînge şi uita masca înspre o smerenie vis-à-vis de 

Providenţă, Ceasul, invenţie mecanică a omului dar totodată 

inspiraţie a Clipei ca măsură a eternităţii, ne arată că Om-ul este 

într-un urcuş către emoţia inefabilului strecurat prin naştere, 

botez, cununie, moarte şi înviere. 

 

*** 

Priviţi-vă în oglindă! 

Voi nu vedeţi că buzele au o asimetrie care ar putea exprima 

topirea contururilor într-un sărut veşnic? 

Dar buza inferioară este continuă într-un arc de semilună a 

nopţii patimilor care întretaie aspiraţiile, prilej cu care dăm 

seama omnitudinii orizontale, desigur, a se-nţelege existenţa. 

Iar buza superioară este un munte, poate fi şi o vale… şi-un 

munte. Adam şi Eva, iar între ei un abis însufleţit care să pri-

mească graţia divină, în care nasul, ca potenţă, îşi însămînţează 

destinul printr-o (ră)suflare şi aşteaptă ca noi, Om-ul, să ne 

 
6 Pe un perete, la niște cunoștinţe, erau două măști: una care plîngea și una 

care râdea, iar între ele un ceas mare. Măștile erau decalate poate dintr-o 

intuiţie. 
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facem atît de uşori, încît să putem urca prin inspirul Harului 

către Tatăl ce ne-aşteaptă odată cu trimiterea Fiului în lume. 

Treaba noastră dacă putem deschide buzele atît cît Adam şi Eva 

să facă dragoste. Daca nu, întemniţăm iubirea într-o 

atotsuficientă raţiune, numită şi logică a îndoielii că sîntem 

buricul pămîntului. Și este suficient să ne deschidem doar 

pentru o Clipă, atît. Ea ne poate zbura către Cer, sau ne poate 

întîrzia o viaţă. Și-atunci, o lacrimă izvorîtă din sinceritatea 

aspiraţiei noastre lăuntrice este singura bucurie ce se poate 

transforma într-o adevărată oglindă. 

 

*** 
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2007 

 

 

Prima zăpadă îmi aşterne peste zbuciumul sufletului căldura 

măreţiei sentimentului că odată rostită, iubirea, împărtăşită 

fiind, te renaşte în asimţirea a CUM de există CINEVA care să 

respire ca tine. 

 

Atingerea transferă o rază din sfera intenţionalului în căldura 

sufletului, ca un miraj al Soarelui ce ar răsări în universul 

intimităţii Fiinţei tale. 

 

Suflul emoţiei îţi transfigurează starea corporală într-o 

deplinătate a înţelegerii prin trăire a momentului. 

 

Crezi că în „cantitatea timpului” ca trecere, vîrsta are vre-o 

importanţă faţă de plinătatea Clipei ce propune veşnicia? 

Cum te mai poţi, altfel, îndrăgosti?  

 

*** 
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2008 

 

Loc 

 

Acolo unde şoaptele se topesc în suspine, 

Unde timpul se opreşte în loc într-o Clipă, 

Te îmbrăţişez în noaptea profundei uitări de sine 

Și-a regăsirii iubirii eterne, 

Două suflete istovite de atîta amor cît nu pot nici zeii să aibă 

Și un tremur, respir al îngemănatului dor de-atîtea săruturi 

Pline de patimi, de vise, încît zorii se vor arăta cît mai tîrziu 

De teama de-a nu strivi minunea că sîntem noi doi,  

Privindu-ne în ochi ca şi cînd am fi Unul7. 

 

*** 

 

Cerul 

Ce frumos se vede cerul, el are limpezimea trecutului şi 

împlinirea viitorului în deja Clipa prezentă. 

*** 

 
7 4 ianuarie2008. 
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19 martie 2008 

 

Primăvara înseamnă Prima Vară, de fiecare dată este un nou 

început, ce poate fi chiar al resurecţiei noastre interioare 

(renaştere,…). De ce Prima? Fiindcă ne este dat să privim 

deschiderea de-afară şi să interiorizăm exteriorul, adică să re-

creăm Lumea, proiectînd-o mai întîi (Prima dată), ca MAI 

APOI să „stabilim” un raport unitar între proiecţie şi Realitate. 

Vara, ca manifestare, ar însemna exteriorizarea interiorului, 

Toamna culegerea rodului, iar Iarna, ca îngheţ veşnic, ne 

trimite către Principiu, din care mai apoi apare iarăşi Primăvara. 

Al cincilea anotimp, Vara tîrzie, este în afara timpului, el se 

sustrage încercuirii ciclului anotimpurilor şi ne propune situarea 

pe un pas infinitezimal mai sus al înţelegerii, transformînd 

astfel cercul într-o elipsă, urcuş către Inefabil. 

 

*** 

 

15 mai 2008 

 

Gînd-ul, învăluit în Dor, ia înfăţişarea Iubirii atunci cînd cei doi 

răsuflă acelaşi Duh. 

*** 
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2 octombrie 2008 

 

Este cunoscut faptul că omul, respectînd la rîndu-i modelul 

trinitar, este alcătuit din corp, suflet şi spirit. Corpului trebuie 

să-i asiguri necesităţile fiziologice (să-i dai apă pentru sete, 

mîncare pentru foame, adăpost şi haine pentru a se acoperi, 

proteja şi să faci dragoste), sufletului, iubirea, iar spiritului, 

cunoaşterea. Desigur că toate acestea se întrepătrund, cînd ele 

sînt subordonate să spunem unui ideal nobil (deşi am folosit 

cuvîntul „ideal” el nu este mai puţin tangibil) avînd loc 

împlinirea, pe măsură ce omul deosebeşte cele veşnice de cele 

neveşnice. 

Corpul trebuie educat prin mijloace care ne stau la îndemînă, 

dintre care cel mai important este respiraţia.  

S. spune: „OM-ul este arcul, spiritul este săgeata, iar împărăţia 

lui Dumnezeu ţinta.” 

Sufletul este un înveliş pentru spirit, pentru a proteja astfel 

corpul, pe care, dacă spiritul ar intra direct în contact, l-ar arde. 

Tot de natură „intermediară” este şi mintea. 

Cele două, sufletul şi mintea, au o aceeaşi menire – să devină 

LOCUL pe care om-ul se face pentru a primi „vizita” Sfîntului 

Duh. Iubirea ce ţine de Suflet (frumoasa Psyhee) nu este de 

natură intelectuală, deşi pentru a ajunge la ea omul trebuie să 

devină mai întîi înţelept. Îngemănarea8 iubirii şi a minţii 

 
8 Iubirea și mintea se „văd” faţă în faţă în oglinda conștiinţei. 
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conferă „substanţialitate” pentru con-lucrarea celor trei aspecte 

in-formale (nous – intelect intuitiv, logos – raţiune deasupra 

simţurilor într-un corp educat şi pneuma – duh). Astfel se 

„construieşte” TEMPLUL, LOCUL, SPAŢIUL în care, 

minune, Dumnezeu se coboară şi pătrunde în om, acesta (omul) 

devenind locuit de divinitate, avînd astfel putinţa îndumnezeirii. 

Ca acest lucru să devină posibil, însuşi Mîntuitorul ne propune 

CALEA, care este totodată ADEVĂRUL, care este totodată 

VIAŢA. 

Dar pentru a intra în Cale trebuie să facem eforturi. Un prim 

efort vizează educarea corpului fizic – alcătuit din structurile 

numite biologică, chimică şi nucleo-neuro-psihică. El trebuie 

scos de sub robia timpului cronologic şi trebuie să i se redea 

dimensiunea ontologică, avînd sădit în el CHIP-ul. Pentru 

aceasta avem ca mijloace practice exerciţiile fizice, ce, 

incluzînd şi o componentă spirituală, se ridică la nivelul de artă. 

Aici intervin căutările9 discipolului şi rolul maestrului în 

educarea caracterului ce ţine de suflet. 

Etapele într-un antrenament10 sînt bine precizate: extensia, 

aerisirea, centrarea, liniştirea, aşezarea, adîncirea. 

Corpul şi mintea astfel evertuate, înnobilate, parcurg etapele 

concentrare – meditaţie – contemplare (corespunzătoare ordinii, 

liniştii şi tăcerii) aşa cum în creştinism au loc mai întîi curăţirea 

 
9 căutări în sens de practici susţinute, motivate de aspiraţii sincere, o „bună 

așezare”, o înţelegere a condiţiei de om… 
10 indiferent în ce „domeniu” s-ar desfășura acest antrenament. 
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de patimi, apoi cultivarea virtuţilor şi mai apoi contemplarea 

duhovnicească. 

Parcurgînd aceste etape, omul trebuie să-şi însuşească o 

cosmologie proprie, descoperindu-şi propria schemă ce se 

relevă pe măsură ce gesturile sale, ritmul, respiraţia fac parte 

din actul trăit al simbolului încarnat.  

Simbolul uneşte lumea arhetipală cu lumea manifestată. 

Simbolul ţine de o comunicare (de exemplu prin intermediul 

mitului). Comunicarea este mai întîi una pe verticală, de sus în 

jos, proprie tradiţiei, desfăşurîndu-se mai apoi pe orizontală.  

În comunicarea pe orizontală ceea ce-i uneşte pe oameni este 

idealul. Chiar dacă acesta poate fi la început nelămurit, un fior 

(pe care S. îl numeşte mitic) încă ne mai vizitează ca o urmă a 

sacrului. Dacă omul este preocupat doar de partea materială 

(civilizaţie = securitate, acumulare, conservare) acest fior nu 

mai răzbate prin vălul ignoranţei. Prin comunicare, înţeleasă 

sub un aspect calitativ şi pe toate palierele, omul are şansa de a 

spori în urcuşul său. 

Din cînd în cînd, anumite circumstanţe, sau propuneri, ne 

confirmă sau ne infirmă aşezarea. De aceea, este minunat cînd 

întîlneşti oameni, locuri, odată cu care sufletul exaltă. 

Comunicarea devine atunci atît de uşoară, încît mirarea, 

uimirea, entuziasmul, înflăcărarea se topesc într-o bucurie a 

împărtăşirii aceloraşi gînduri, preocupări, aspiraţii.  

Comunicarea devine atunci cuminecare.  
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Cuvintele se resorb mai apoi în gesturi tandre, nobile, cum ar fi 

o privire, o atingere, o îmbrăţişare, chiar un sărut, poate şi mai 

mult…, toate acestea desfăşurîndu-se de la suflet la suflet. 

Gesturile ca manifestare directă în exterior a unor trăiri 

profunde din interior pot sminti pe cei neavizaţi din jur. 

Acum, 

dacă aceste gesturi sînt spontane, neînsoţite de nici cea mai 

mică urmă de îndoială, atunci ele se „înscriu” într-o emoţie 

autentică. Gesturile spontane sînt fără considerente (înfăţişare 

sub aspect exterior, vîrstă, nu mai spun de prejudecăţi, morală) 

fiindcă ele ţin de suflete, de implicarea sinceră pe moment ca şi 

clipă, rămînînd într-un spaţiu al cărei dimensiune nu are limite. 

Aşadar ordinea este una „corectă”11 dinspre un „etaj” superior 

al fiinţei către o manifestare să-i spunem fiziologică. Ele (ges-

turile) nu-şi conţin nici o justificare de felul înţelegerii comune, 

mediocre. 

Dacă gestul este coborît la nivel de „patimi” sau, conţine o 

urmă de îndoială vis-à-vis de aşezarea „de-acasă”, atunci 

emoţia nu mai este una autentică, intervenind în acest mod o 

altfel de dorinţă. 

Mai frumos am spune aşa: nu te arunca în foc, obişnuieşte-te 

mai întîi cu atributele acestuia, căldura şi lumina… 

*** 

 
11 depășind morala. 
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Iarna în clipă 

 

Te uită cum cerne zăpada, 

Prin cerul albit de îngheţuri,  

O noapte cuminte se-aşterne  

Prin suflet a văzduhului Viaţă  

Tăcerea ne-ndeamnă să credem  

Că zîmbetul cald mai topeşte  

O rază de soare eternă  

În clipa minune a noastră12. 

 

*** 

 

 
12 14 decembrie 2008. 
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2009  

 

Într-o seară 

 

Într-o seară ce se trece peste-a liniştii aramă, 

Lungi suspine, brazde-n ceruri ce-n adînc alin te 

cheamă, 

Zvăpăiate şi cumplite DOR de-a patimilor cuget 

Te încearcă a te zbate în a inimii stră-fulger, 

Cum că robul neîntinatei clipe a veşnicei suflare, 

Ca un bulgăre de albe, dalbe, lacrimi de zăpadă, 

Se topeşte-n zarea largă, a iubirii împărtăşite 

Și de sori şi de luceferi tăinuit adăpostite. 

  

Iară eu, în întuneric, număr ceasurile ninse 

De tăcute-năbuşite ale atingerilor vise13. 

 

*** 

 
13 1 februarie 2009. 
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Ninge 

 

Înstelaţi fulgi de zăpadă 

Cerne ceru-înnourat, 

Ei ne cad alene-n palme, 

Sărutîndu-ne cu drag. 

 

Colo sus sînt îngeri care 

Se apleacă peste noi, 

Jinduind la lumea noastră, 

Ce topeşte bulgări albi, 

de iubire şi tandreţe, 

în a Sufletului larg. 

 

Sus pe deal în rostogoale 

Săniuţe şi copii 

Chiuind de bucurie 

În noianuri argintii, 
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Se întorc la moş Crăciun 

Să-l îmbucure de-Ajun. 

 

Cît de caldă-i promoroaca 

De-a surîsului zăpadă 

Cînd un dor de-alin te cheamă 

Să iubeşti o iarnă-ntreagă14. 

 

*** 

 

 
14 12 februarie 2009. 
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Tandreţe 

 

Un parfum de dimineaţă 

Ce pe gene se aşează, 

Și-un sărut prelung în clipă 

Drept în Suflet ca o rază, 

Mă cuprind alin în braţe, 

Cu-a Iubirii primăvară. 

Dor nestins şi plin de viaţă, 

Ce şoptit te înfioară 

Și te tremură-n adîncuri 

Ca apoi să te ridice 

Într-o bucurie vie. 

Suavă pecete pe buze, 

Luminîndu-ţi ochii limpezi 

Acest dor cumplit de-atingeri 

Mă-nsoţeşte-n veci văzduhuri15. 

*** 

 
15 09 martie 2009. 
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De este Clipa 

 

De este Clipa-n Ceruri 

Aşa şi pe Pămînt, 

De este în mine OM-ul 

Cu CHIP-ul Lui în Gînd, 

Cum aş putea eu oare, 

Înaintînd pe Cale, 

Iubind în fiecare, 

Divin’asemănare, 

Să nu mă mir zicînd: 

Tu Soare, ce blînd ne luminezi 

şi-n veci ne dai căldura, 

Strîn-gîndu-ne deolaltă toţi, 

De nicăieri şi-aiurea,  

Putea-vei să mă-ndrumi? 

Pe mine, păcătosul. 

De vrednic mă voi face AICI şi-ACUM, 
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Spre Împărăţia-ţi LOC-ul 

În Templul INIMII, în CENTRU, 

Și să mă sui pe scară 

Să urc cum arde lumînarea mea,  

de DORUL îmbrăţişării TALE. 

 

ADAME, trezeşte-te la Viaţă! 

Tu ai Voinţa şi Dorinţa 

Puteri să-ţi RE-aminteşti 

Că-n nalte Ceruri şi-n eterna pace 

Stăpîn erai şi veşnic pe PĂMÎNT. 

De-coperă-ţi MIREASA,  

De vălul ignoranţei 

Ea este lîngă tine şi-n tine totodată 

FEMEIE ce îţi poartă în carne şi în sînge 

Sămînţa NUMELUI de FIU al unui TATĂ16. 

*** 

 
16 04 aprilie 2009. 
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18 aprilie 2009 – Paşte 

 

Efortul de a urca pe o verticală ontologică trebuie să fie 

continuu. Avînd credinţa că Providenţa ne înţeapă/coboară în 

planul existenţei noastre în centrul firii, fiindu-ne totodată un 

fir, dar şi un fior lăuntric, structurarea aşezării noastre în-

sufleţită de aspiraţia către cele veşnice ne poate îndrepta către o 

cale, care, devine vizibilă pe măsură ce reuşim să lăsăm să ne 

stră-lumineze din interior chipul asemănării.  

Cu cît îndepărtam de pe noi felurite haine (ignoranţa, lenea, 

false griji, prejudecăţi, ataşamente şi altele …) cu atît putem 

deveni mai transparenţi luminii. 

Dacă „deasupra” universului toate se resorb într-un punct, oare 

noi nu ar trebui să ne îndreptăm către cel mai intim, profund, 

ascuns, îndepărtat loc din noi, către ceea ce ar însemna miezul 

esenţei noastre. Şi în miez ce s-ar afla? O sămînţă, a chipului, a 

copacului ce trebuie să-l creştem pentru a deveni rod. Şi rodul 

cînd cade, nu împrăştie, la rîndu-i, alte seminţe? 

Iisus Mîntuitorul, arzînd El însuşi ca un foc nestins, veşnic, al 

Vieţii, ne-a dăruit Căldura (Iubirea Lui) şi Lumina 

(Cunoaşterea, Adevărul) pentru ca noi, urmînd CALEA 

asemănării să putem învia. Cum? Trezindu-ne din somnul 

morţii şi cercetînd, căutînd a-L afla, El de la început fiind în 

noi. Și pentru asta avem în ajutor Duh-ul. 
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Iisus nu a plecat, retrăgîndu-se în CER-uri, El ne-a dat la 

Rusalii Duh-ul şi-acesta ne ţine în viaţă, ne in-suflă viaţa pentru 

ca noi să creştem. 

Și toate sărbătorile îşi urmează inexorabil Legea minunată: 

Naşterea pruncului în noi, avînd sămînţa dintru început, 

botezul, creşterea copilului divin în noi, căsătoria – Cununia cu 

Mirele (noi devenind mireasa Lui), moartea asupra timpului (cu 

moarte pre moarte călcînd) şi apoi Învierea în Lumina veşnică. 

Dar noi la rîndu-ne, la (ca loc) şi în (timp) miez ajungînd, 

descoperindu-ne astfel TAINA, trebuie să devenim rodul şi 

acesta înmulţeşte prin „căderea” din Arborele Vieţii seminţele 

luminii, aşa cum la Înviere, o singură scînteie divină se 

transmite în mii şi mii şi mii de lumînări. 

 

Veniţi de luaţi LUMINĂ!!! 

 

*** 
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2 iunie 2009 

 

Corpul este arca ce ne poartă pe Calea Asemănării. A 

ţine/menţine cîrma presupune a te orienta după Steaua Polară, 

către locul în care Fiinţa spirituală preia conducerea. Dar, 

„plutirea” are loc în Văzduhul Sufletului, pentru care-ţi trebuie 

aripi de vultur, ştiindu-se că vulturul este un simbol al elevaţiei, 

al intelectului intuitiv, călăuză între tărîmuri. 

 

Oglinda este un simbol al narcisismului. Dar dacă e vorba de a 

te oglindi în Sine, atunci găsim un înţeles mai adînc al mitului 

lui Narcis. 

 

Într-o emoţie autentică, transpirăm „producînd” sarea 

Pămîntului care sîntem. Sarea cristalizează, fixează, ca 

principiu de sesizabilitate cum spune Lovinescu, face posibilă 

„încarnarea” principiilor spirituale în lumea manifestată. (Iisus 

ne spune: „Voi sînteţi sarea Pămîntului”). 

 

*** 
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19 august 2009 

 

Geana nopţii se aşterne 

Peste gînduri şi suspine 

Eu mă-nvălui cu-a mea parte 

De simţire şi iubire. 

 

*** 

 

30 decembrie 2009 

 

Un fulg de nea de-aş fi din Ceruri, 

Încet m-aş strecura pe buze 

Și cînd respiri Iubirea-ntreagă 

În Dorul tainic al unirii, 

Cu drag eu m-aş topi-n suspine 

Cît să-ncălzesc cumplite geruri. 

 

*** 
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2010 

 

Inspiraţie 

 

Cerul nu ne-ar cuprinde  

Îmbrăţişarea sărutului  

Buzele s-ar uni  

În tăcerea profundă  

O rouă de lacrimi  

topeşte-orizontul 

iar pacea eternă  

ia foc în văzduhuri  

Încet mi te-apropii  

În calde suspinuri  

Tu uită şi cerne  

clipa de timpuri17.  

 

*** 

 
17 23 martie 2010. 
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... 

 

Dincolo de cuvinte,  

Dincolo de fapte,  

Dincolo de aşteptări,  

Dincolo de frămîntări,  

Este tăcerea necuvîntătoare,  

Ea a devenit respirul meu,  

Ea a devenit lacrima mea,  

Ea a devenit bucuria mea,  

Ea a devenit clipa,  

În ea învălui cu Iubirea mea  

Mireasa credinţei mele  

Și mă rog lui Dumnezeu  

Să nu-mi dezlipească în somn,  

coasta din locul ei,  

aşteptîndu-ne în Împărăţia eternă18. 

 

*** 

 
18 30 martie 2010. 
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18 aprilie 2010 

 

toarce firul... sfrrr, sfrrr... dar eu respir şi nu sînt agăţat de el/ de 

se rupe, zbor/ aripi mi-au crescut/ în văzduh să urc/ şi te am... 

iubire-n atemporal 

 

*** 
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4 iunie 2010 – Roua 

 

Roua este o esenţă solubilă extrasă din bucuria înţelegerii sau 

primită în dar de… sus. 

Ea urmează, ca umoare, conturul buzelor – ca o ostoire a setei 

de nemurire, sau (LACRIMA) pe cel al pleoapelor aplecării 

smerite, prelingîndu-se către obrazul-faţa întoarsă către… 

SUFLET. Daca ţi-ai putea imagina roua în/pe o oglindă, ar fi ca 

o înşiruire a clipelor care ne vor mîntui. 

 

Cînd bucuria cîntă din interior faţa mimează stihurile rugăciunii 

în sens de mulţumire. Atunci, rugăciunea este chiar respirul în 

văzduhul sufletului 

 

… şi-atunci bucuria revine. Te Umple de Viaţă. 

dar numai împreună… 

 

*** 
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25 iunie 2010 – Plouă 

 

Plouă. 

Stropii reci se grăbesc s-alunece, ştergîndu-mi amintirile. 

Dar în inspir îmbrăţişez Iubirea şi, cînd expir, Sufletul se 

hrăneşte cu săruturile furate timpului. 

Se spune că noaptea e un sfetnic bun. Pentru mine este chiar un 

prieten: îmi înţelege visurile şi îmi poartă gîndul către tine. 

Dimineaţa, găsesc rouă pe buze. 

A plouat şi la tine înseamnă că. 

Suspin şi în oglinda sufletului te văd cum îmi netezeşti 

asprimea depărtării. 

Încă o zi fără tine, dar Clipa mă-învie şi-mi dă sete de viaţă. 

În aşteptare, dorinţa îşi ia din Iubirea de-o Clipă, hrana cea de 

toate zilele. 

 

*** 
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26 iunie 2010 – Bărbatul şi femeia 

 

Bărbatul, în căutarea unui sens, îndreptat spre transcendent (sau 

chiar spre transcendentul imanent în noi), sau, mai mult spus, 

bărbatul intrat pe calea cunoaşterii, cînd îşi îndreaptă privi-

rea/intenţia (ne-obiectivată, ci ca o aspiraţie încă ne-lămurită) 

înspre femeia de lîngă el, cea care-l susţine avînd o aşezare 

asemeni structurată pe aceleaşi aspiraţii, intenţii, pe acelaşi 

ideal comun, etc., această privire/intenţie este ca o rază ce 

încălzeşte Sufletul femeii. Din sufletul încălzit al femeii care 

simte/trăieşte viaţa (Eva înseamnă viaţă) şi-l asimte pe bărbat, 

iese un abur al Dorinţei profunde a femeii pentru bărbatul său, 

în care, după Pitagora, aceasta îl vede pe Dumnezeu. Prin acest 

abur, suflu (în-sufleţit), femeia îşi dez-văluie, văl după văl, 

misterul. Atunci, bărbatul Vede în Femeie … vede ceea ce 

caută. 

Mîngîindu-i trupul cu palmele, îi mîngie totodată sufletul.  

Atunci senzaţiile, emoţiile se evertuează într-o vibraţie la 

unison, într-un singur respir, care nu mai este un respir 

obişnuit, ci mai degrabă o oprire a respiraţiei, în abandonul 

amîndurora în Clipă. 

 

*** 
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1 septembrie 2010 – Palmele 

 

Cînd palmele închid, unindu-le, trupurile, singura mijlocire 

este... liniştea respiraţiei şi a bătăilor inimii. În clipă, ele 

parfumează văzduhul sufletelor îmbrăţişate în mirarea acelui 

CUM de se întîmplă. De aceea orice întrebare rostită, sau orice 

zicere, creează o distanţă prin sunet şi receptarea lui, astfel încît 

... astfel încît. Și aici mă opresc. 

În acea clipă, încetează orice gînd, cei doi devenind ne-intenţia 

tăcerii. Atunci palmele designează singure (ele simbolizînd 

omul) cercul perfect al îmbrăţişării. 

Atunci, cei doi nu mai conduc ei cu mintea, ci gesturile lor, 

atingerile lor sînt in-suflate de un singur respir şi un singur 

inspir. 

E DUH-ul Iubirii. 

 

Printre frunzele încremenite se ţese indicibil misterul Cerului. 

O adiere de vînt răsfrînge ca o irizare paşii Soarelui peste 

curcubeul aureolat al toamnei. Sufletul îşi închide petalele 

pentru a ţine captiv sărutul într-un pastel al amintirilor. Ce te 

mai poate ţine viu? Durerea DOR-ului. 

 

*** 
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O noapte 

 

O noapte-mi desparte visul de-un glas, 

Îngîn o dalbă colindă, 

Ce-şi caută iubirea-ntr-un timp de cleştar, 

sărut într-o toamnă tîrzie. 

  

Cuvinte ce inima-mi mîngîie lin 

Topesc durerea 'şteptării 

Ţesînd o punte-n suspin 

pe marginea depărtării. 

  

O voce caldă-mi surîde 

Cu raze de Soare şi Lună 

Vom fi oare noi doi  

De-a întregu'mpreună? 

  

Minune perenă, 

Bucurie a vieţii, 

Coboară un înger şi-aprinde  

suflarea Iubirii mele eterne19. 

 

 

*** 

 

 
19 22 decembrie 2010. 
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2011 

 

O stea 

 

O stea răsare pe cer în noapte 

Mă cheamă pe drumul uitării de sine 

M-aşteaptă s-o caut de dor însingurată 

-ntr-o mare de nouri străvezii de suspine 

Povestea se deapănă-n încet în uimire 

Urc în grabă pe cer şi mă las 

În voia îmbrăţişării divine 

Rugîndu-mă să-mi dea aripi să zbor 

Cu-n nedesluşit tremur 

De a te strivi 

cu bucuria reîntîlnirii cu TINE20. 

 

*** 

 
20 04 ianuarie 2011. 
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Filă de jurnal 

 

Să nu crezi nimic 

cînd cerul tace 

să te bucuri de soare 

în fiecare dimineaţă. 

Bea roua de pe petalele timpului 

cu nostalgia infinitului 

şi nu uita să respiri 

în văzduhul sufletului21. 

 

*** 

 

 
21 14 aprilie 2011. 
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Aripi 

 

aripi de zefir 

plăsmuiesc un zbor, 

în văzduhul lin, 

larg cît un suspin, 

copleşit de dor. 

 

un oftat uşor 

tremură în cer 

sub al umbrei nor 

cuget ‘năbuşit, 

neastîmpăr trist. 

 

iară eu aştept 

zîmbetul curat, 

sărutul furat, 

tandre mîngîieri, 

într-o răsuflare, 
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caldă îmbrăţişare 

să-mi dezmierde lin 

amarul pelin: 

patima trupului, 

pustiul sufletului, 

lacrima cerului22. 

 

*** 

Uităm să respirăm 

Să ne-îmbrăţişăm 

Și să ne iubim 

Pe acest pămînt. 

Cît încă viem 

O taină avem: 

Liberi să ne-atingem 

Aripi să nu frîngem, 

Să plutim în ceruri, 

 
22 21 iunie 2011. 
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vecini cu stelele, 

fraţi-surori cu zînele, 

însetaţi de dor 

şi-ostoiţi de-amor. 

 

*** 

 

Stropi de apă vie 

Să-mi strecori pe buze, 

Lacrimi şi săruturi 

Să-mi aline dorul, 

Și să-mi stingă focul 

Aprins de luceferi, 

În-chipuiri amare, 

Din reci aşternuturi, 

Orizonturi pale, 

Universuri goale. 
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Iarăşi ştiu că poţi 

Luna s-o ascunzi 

Să te faci oglindă 

Fără de soare, 

Numai tu să fii, 

Armonică vibraţie, 

Suspinînd alături 

În marea de patimi, 

Eternă iubire, 

Veşnică unire. 

 

*** 

 



 

 

61 

 

2012 

Rostire creştină 

 

Zîna nopţii ne sărută 

Peste geana blîndă a gheţii 

Aşteptînd a cerne pare 

Drumul lung de CALEA VIEŢII. 

Cu suflare ne topeşte 

Un în/gînd suspin şi tremur 

Soarele ne încălzeşte 

A iubirii întristare 

'năbuşită şi-n chin murmur 

De a lumii tristă vale. 

Minunat ne povesteşte 

Totodată CUM de EL  

Anotimp de deal şi vale 

Curge ca-ntr-o poveste 

Fără spume, fără jale, 

Negreşit ne mai priveşte! 
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Pe alene dor de vremuri 

Mă încântă o visare. 

Dulce, trista, efemeră 

Scurt-a vieţii povestire 

Mă învaţă cu-al ei tremur 

Veşnică mărturisire 

De iubirea-mi împlinită 

De îngeri adăpostită. 

Peste noi un cer se umple 

De un abur dor de viaţă 

Peste vîrfuri, peste cremeni 

De a morţii tristă gheaţă. 

Urcă, urcă şi te roagă 

Crede, plînge şi te-nchină 

"Nu spera şi nu ai teamă" 

De î-L simţi, la tine Vine.23 

*** 

 
23 5 februarie 2012. 
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Clipa 

 

Austeră, efemeră 

Dornică, rodnică 

Asupritoare, 

Mîntuitoare 

Delir, elixir 

Chin, pelin 

Trecătoare, 

Tămăduitoare, 

Îndrăgostire, a-mor-ţire, 

Îmbrăţişare, uitare, 

A-dor-mire, 

Cîntare, visare, 

Mirare, strigare, 

Tăcere, 

Uimire, 

Plăcere, durere, 

Respir, 
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Veşnică mulţumire, 

Iubire24. 

 

*** 

 

 
24 11 februarie 2012. 
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2013 

 

Minune încremenit de vie 

 

Copaci înmurmurind 

Tăcerea maternă. 

Pe ramuri imaculate 

Îngheţuri eterne. 

Picuri solare 

Clipind în timp, 

Stropesc gerul încremenit 

Cu apă vie. 

Îngerii cristalini respiră o clipă 

Și se prefac 

Rouă oceanului de omăt. 

Pămîntului îmbrăţişare25. 

 

*** 

 

 
25 9 ianuarie 2013. 
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Sărut 

 

O adiere freamătă buzele, 

Sărut-respir s-aşterne rouă, 

O singură inimă bate din două, 

Din cer, foc şi apă ies frunzele 

Copacului tăcut - îmbrăţişare eternă26. 

 

*** 

 

 
26 30 aprilie 2013. 
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Acum 

 

Un sărut e o întrebare, 

Ce se-ngînă ca un murmur, 

Cu sfială se-ntremează, 

Peste creste de amurg, 

Asimţind că zîna nopţii 

Magic băţul îl frămîntă 

Spre a-mi 'podobi mireasa 

Cu-a ei trenă de suspinuri, 

Tot chemîndu-mă să tremur 

Sub un cer de stinse stele 

Atingîndu-se de clipa 

Nemuririi mele27. 

 

*** 

 

 
27 24 mai 2013. 
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Cina cea de taină 

 

Cina cea de taină 

O împart cu tine. 

Soarele-n povestea 

Nopţii calde-apune. 

Stelele se urcă 

Peste mări şi ţări 

De întinse patimi 

În tăcute zări. 

Într-o-mbrăţişare 

Taina mea nu moare 

Ci se-adeverează 

Inimii să creadă. 

Un sărut cuprinde, 

Trupul de dorinţă, 

Pentru o clipită 

Viaţa mea se stinge, 
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Dor, alint şi jale 

Chin, suspin şi tremur, 

La sfîrşit mă-nvie 

Lacrima plăcerii28. 

 

*** 

 

 
28 30 mai 2013. 
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Floare de tei29 

 

„Floare de tei,  

Cît de curînd te treci  

Ochilor mei lucind  

Te-i arăta pe veci.”  

                          (Mihai Eminescu, Floare de tei) 

 

Parfum în depărtare, 

Îl poartă adierea dorului, 

Chemîndu-te statornic 

În îmbrăţişarea amorului. 

 

Topiţi în unire, 

Prin poarta sărutului, 

Ne învăluie respirul 

Bucuriei Trupului. 

 

*** 

 
29 16 iunie 2013. 
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Cununie în Clipă 

 

Cununia într-o Clipă, 

Te uneşte întru veacuri, 

din pierdute lumi aievea 

existenţe fără leacuri. 

 

Cînd din bolta rece a lumii 

Treci în Inima altar 

Din Văzduh coboară o rază 

Drept în Sufletul cleştar. 

 

Și se-nalţă o tămîie 

Dumnezeului Iubire. 

Viaţa Evei te-nfăşoară, 

Coastă a Templului zidire. 
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Altfel, timpul curge-n lacrimi, 

Ostoindu-se de dor, 

Prin clepsidra nemiloasă 

A ascunsului amor. 

 

Nu-nceta să urci în tine, 

Munte înduhovnicit în scară, 

Tu Lui Crezi şi Lui te roagă  

Iar nu lumii de ocară.  

 

Fii dar strajă de nădejde 

DUHUL să te-nvedereze, 

Păzind Inimii altarul 

Harul să o-ncununeze30. 

 

*** 

 

 

 

 

 

 
30 18 noiembrie 2013. 
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